

Дошкольное образование

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

В результате низкой заработной платы в детских садах образовались вакансии, в ряде групп нет постоянных воспитателей. А ведь большинство родителей мечтают отдать свое чадо в надежные руки квалифицированного работника детского сада. Однако молодые специалисты, получая педагогическое образование, в дальнейшем ориентируются на работу в

часть группа (председатель Л.Т. Дорофеева - заведующая МДОУ «Центр развития ребенка - детский сад № 3), которая разработала рекомендацию и предложения по оплате труда, с учетом вклада каждого в общее дело дошкольного образования.

Рабочей группой в проект по оплате труда внесены такие предложения, как повышение заработной платы при введении так называемого нормативно-подушевого

вatelyного учреждения должен знать, какой уровень оплаты труда и за какую работу он может получить. На данный момент в дошкольных образовательных учреждениях города уже существует система финансирования с учетом осуществляемой образовательной деятельности. Так в ДОУ, являющимся региональными, федеральными экспериментальными площадками, в центрах развития ребенка оплата труда в среднем составляет 6918

Культура

Юбилейный День поэзии

В 1999 году на 30-й сессии генеральной конференции ЮНЕСКО было решено учредить 21 марта Всемирный день поэзии. Первый раз этот праздник состоялся в Париже, где находится штаб-квартира ЮНЕСКО. В 2009 году мировая общественность отметила юбилейную, десятую, дату Всемирного дня поэзии.

«Поэзия, — говорится в решении ЮНЕСКО, — может стать ответом на самые острые и глубокие духовные вопросы современного человека — но для этого необходимо привлечь к ней как можно более широкое общественное внимание...».

«Души прекрасные порывы» — эти пушкинские слова тончайше определяют то, что называется поэзией и что, в конечном счете, устойчиво отделяет нас от остального живого мира, возвышая и окрыляя в самом волшебном и фантастическом смысле.

Библиотеки города, конечно же, не могли не отметить эту дату. Стартовал поэтический марафон с творческого вечера поэта Александра Рябихина. Затем последовал ряд мероприятий: среди самых юных читателей сотрудники библиотеки провели конкурс чтецов, а для учащихся младшего и среднего звена трижды повторили игру «Литературный лабиринт»; библиотека-филиал № 1 «Вече» с участниками клуба «Библиотечные посиделки» вспомнили творчество поэта-песенника А. Фатьянова (к

90-летию со дня рождения); абонемент центральной городской библиотеки подготовил для старшеклассников школ города литературный турнир «Дансинг поэзии». На открытии Недели детской книги (надо отметить, что в 2009 году Великие Луки — областная столица проведения данных мероприятий) юные почитатели поэзии и их родители имели уникальную возможность лично присутствовать на встрече с известными российскими детскими писателями Андреем Кутерничкиным и Алексеем Шевченко (г. Санкт-Петербург).

В Центральной городской библиотеке им. М. И. Семевского в преддверии Дня поэзии с 17 по 20 марта среди сотрудников и пользователей библиотеки был проведен опрос в целях составления рейтинга популярности поэтов. Среди ста двадцати отмеченных фамилий любимых поэтов голоса распределились следующим образом: бесспорным лидером стал А. С. Пушкин (23 голоса), второе место у С. Есенина (12), затем — А. Ахматова (10), М. Ю. Лермонтов (8),

В. Высоцкий и М. Цветаева (по 6 голосов), А. Блок (5), Э. Асадов, А. Дементьев, Р. Рождественский (по 3 голоса) и т. д. Были отмечены и зарубежные поэты: Р. Бернс, И. Гете, А. А. Рудаки, О. Хайам, У. Шекспир. Особо знаменателен тот факт, что в категорию любимых и значимых поэтов вошли и литераторы Великих Лук. Это Г. Моисеенко (2 голоса), А. Рябихин (2), Э. Жемлиханов (1), Л. Скатова (1). Поздравляем поэтов с высокой оценкой их творчества! Среди прочих был назван и Федор Сологуб, имя которого связано с нашим городом. Подробнее с результатами рейтинга можно ознакомиться в Отделе развития Центральной городской библиотеки им. М. И. Семевского (ул. К. Либкнехта, 11).

Всемирный День поэзии призван послужить и созданию в средствах массовой информации позитивного образа поэзии как подлинно современного искусства, открытого людям. А количество великолукчан и гостей города, посетивших библиотечные мероприятия в данный период, свидетельствует о неугасающем интересе и любви горожан к поэтическому слову.

Е. В. ЕГОРОВА,

зав. Центром чтения
Центральной
городской библиотеки
им. М. И. Семевского

Надо повышать статус

более высокооплачиваемых структурах. Поэтому в детских садах по-прежнему ощущается недостаток кадров.

В настоящее время на государственном уровне актуальным остается вопрос об оплате труда в том числе работников бюджетной сферы. С 1 января 2009 года минимальный размер оплаты труда в России установлен на уровне 4330 рублей. Технический персонал ДОУ получает зарплату не ниже этой суммы. В то же время специалисты с высшим педагогическим образованием получают заработную плату 5-6 тысяч рублей. Эта сумма в сложившейся экономической обстановке небольшая, и это настоящая проблема.

Приоритетной задачей как на федеральном, так и на муниципальном уровнях власти является повышение жизненного уровня населения, важнейшей составляющей которого является заработная плата. На уровне управления образования Администрации г. Великие Луки, в соответствии с распоряжением его начальника А. А. Шулаева, решением Совета руководителей дошкольных образовательных учреждений создана рабо-

принципа финансирования, а также с учетом дифференцированного подхода к системе оплаты труда. Предполагается внесение новых и сохранение уже существующих надбавок за превышение предельной наполняемости групп; за квалификационную категорию воспитателя; за работу в коррекционных группах; молодым специалистам, имеющим стаж работы от 0 до 3-х лет; за результаты работы по повышению посещаемости и снижению заболеваемости воспитанников ДОУ; за участие в экспериментальной деятельности; руководство методическим объединением, за победу в конкурсах педагогических достижений и др.

В Государственном управлении образования Псковской области находится на рассмотрении проект о внедрении новых систем оплаты труда работников бюджетных учреждений города, в том числе работников ДОУ. Новая система оплаты труда позволит не только повысить уровень доходов работников, но и создаст возможность оценки качественных результатов работы.

Каждый сотрудник образо-

рублей. Средняя зарплата в ДОУ компенсирующего и специализированного вида — около 6 тысяч, в ДОУ комбинированного вида — 5600 рублей.

Детский сад... В этом понятии заключено так много. Родителям важно найти место для любимого ребенка в садике с хорошей образовательной программой. Здесь он знакомится с определенными правилами поведения и учится соблюдать их, получает возможность для интеллектуального и физического развития. Для воспитателей детский сад — это, конечно же, благородный труд по профессии, радость от общения с детьми, но и острая проблема невысокой заработной платы.

Однако сегодня есть надежда дожидаться сильной финансовой помощи. Чтобы сохранить психологическое и физическое здоровье детей, которое зависит от настроения и отношения к работе персонала детских учреждений, необходимо что-то менять. Необходимо повышать статус людей, работающих с подрастающим поколением.

О. Н. БЕЛАШОВА,
методист управления
образования

Неделя детской и юношеской книги

25 марта библиотека имени Гайдара стала центральным местом проведения мероприятий недели детской и юношеской книги.

«Мы подготовили программу «Новые книжки для девочек и мальчишек. Помнит кто из вас, друзья, что без книг прожить нельзя. И есть ли кто из вас такой, кто день и ночь читать готов?», — с таких слов начала встречу с учащимися школ заведующая читальным залом А. В. Купцова.

Поднимаются руки и слышны возгласы: «Да, есть!».

А Анна Владимировна продолжает: «И это замечательно. А кто еще не очень любит читать, мы приготовили выставку «Книжная радуга». А когда закончится наше мероприятие, вы пройдете и посмотрите все эти красоч-

национальная детская литературная премия «Заветная мечта», главной целью которой было представить для

лучший роман, повесть или сборник рассказов — один миллион рублей. Пятьсот тысяч и триста тысяч соот-

понятия «честь» и «достоинство».

Премии завоевали Илья Боровиков за книгу «Горожа-

К острову чтения

ные книги и наверняка захотите их прочитать».

Таких книг много: серия исторических книг, книги о природе, о погоде, книга о деньгах всех стран мира, всеми любимая серия «Я познаю мир», детская энциклопедия, книги отечественных классиков, которыми зачитывалось не одно поколение. До сведения ребят А. В. Купцова довела также информацию о том, что в 2005 году была образована

детей среднего и старшего школьного возраста рассказы, повести, романы на русском языке, а также авторские переводы собственных произведений, первоначально написанные на других языках. За три года на соискание премии было подано более пяти тысяч произведений из всех уголков России, а также стран ближнего и дальнего зарубежья.

Премии присуждаются в следующих номинациях. За

ветственно за первое, второе и третье места. Малая премия — с соответствующим награждением в 150,

не Солнца», Владимир Поляков, Наталья Менжунова «Избранное», Леонид Саксон «Аксель и Кри в потусто-



100 и 50 тысяч рублей за первое, второе и третье места. И приз симпатий литературного совета — 50 тысяч рублей.

Анна Владимировна также кратко рассказала о победителях 2008 года и написанных ими произведениях, в которых девизом являются

роннем замке», Борис Минаев «Детство Левы», Дина Сабитова «Цирк в шкатулке».

Также получили премии авторы сборника избранных произведений Андрей Максимова, Марина Сочинская, Рина Эльф и Тварк Мэн. Среди победителей и израильский писатель Фред Адра за

повесть «Лис Улис».

В завершении этой инте-



ресной встречи ребята отвечали на различные вопросы, где должны были проявить свою эрудицию в области литературы, географии, отгадывали загадки и пословицы. Победители были поощрены.

Вадим СМОРОДОВ
Фото А. ВИСА